
PRILAGOĐENA ANKETA
SIRIJSKI DRŽAVLJANI U SRBIJI - NOVEMBAR 2023

Sirijca intervjuirana 
tokom istraživanja

103
Muškaraca
92%

Žena
7%

NA
1% Ukupan broj Sirijaca 

registrovan od strane
KIRS-a u 2023

36,360

Ovaj izveštaj pruža uvid u profile, iskustva i putovanja Sirijskih državljana koji su u tranzitu u Republici Srbiji. Podaci su prikupljeni 

od 4. do 19. oktobra 2023. zajedno s Komesarijatom za izbeglice i migracije Republike Srbije (KIRS). IOM je intervjuirao 

103 sirijska državljana u pet prihvatnih centara (TC Sombor, TC Preševo, AC Krnjača, TC Kikinda i TC Pirot) širom zemlje. 

KLJUČNI NALAZI 

• Gotovo svi ispitanici su bili muškarci (92,2%). 

• Većina ispitanika su bili neoženjeni muškarci koji nikad nisu bili u 
braku (59,2%). 

• Prosečna starosna dob ispitanika je bila 27 godina. 

• Dvadeset osam posto ispitanika imalo je završeno najmanje 
srednje obrazovanje. 

• Gotovo svi ispitanici putovali su u grupama (96,1%). 

• Za većinu koji su putovali u grupama to su bile neporodične 
grupe (80,6%). 

• Tri najzastupljenije pokrajine porekla u Sirijskoj Arapskoj 
Republici su bile Deir-ez-Zor, Aleppo i Ar-Raqqa.   

• Najčešće navođeni razlozi za napuštanje Sirijske Arapske 
Republike su bili rat/sukob (91,3%), ekonomski razlozi (37,9%) i 
nasumično nasilje ili progon (33%).  

• Većina ispitanika ušla je u Bugarsku nakon napuštanja Turske 
(63,1%), a ostalih 36,9 posto išlo je grčkom rutom. 

• Gotovo svi ispitanici ušli su u Srbiju preko nezvanične ulazne 
tačke (96,1%). 

• Većina ispitanika prešla je granicu na ulasku u Srbiju pešice 
(93,2%), a ostalih 6,8 ušlo je u Srbiju vozilom.

• Preko polovine ispitanika navodi da su imali pomagače kad su 
preko granice ulazili u Srbiju (57,3%). 

• Ljudi su u proseku plaćali 6.800 USD za svoje putovanje od 
Sirijske Arapske Republike do Srbije.  

• Pet najzastupljenijih zemalja odredišta su bile Nemačka (68,6%), 
Nizozemska (10,8%), Austrija (6,9%), Norveška (3,9%) i 
Ujedinjeno Kraljevstvo (2,9%). 

 

Mišljenja iznesena u ovoj publikaciji pripadaju autorima i ne odražavaju nužno mišljenja Međunarodne organizacije za migracije (IOM). Upotrebljeni nazivi i materijali predstavljeni u ovoj publikaciji 
ne podrazumevaju izraz bilo kakvog mišljenja IOM-a o pravnom statusu bilo koje zemlje, teritorije, grada i područja, njihovih vlasti i granica.

Napomena: Ova mapa je ilustrativna. Prikazane granice i imena, kao i nazivi upotrijebljeni na ovoj mapi ne podrazumijevaju zvaničnu podršku ili 
priznanje od IOM-a. Sve reference na Kosovo treba razumjeti u kontekstu Rezolucije 1244 (1999) Vijeća sigurnosti UN-a.
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U prvih deset meseci 2023. vlasti u Srbiji su registrirale 31.360 
sirijskih državljana, koji zajedno s Afganistancima i Marokancima 
čine najveću grupu prema nacionalnosti. U skladu sa širim 
migracijskim trendovima ispitanici obuhvaćeni anketom uglavnom 
su bili neoženjeni muškarci do 30 godina starosti. Najmlađi 
ispitanik imao je 17, a najstariji 60 godina. Na slikama 1 i 2 ispod su 
predstavljeni razvrstani podaci prema starosnoj dobi i bračnom 
statusu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Većina ispitanika (71,8%) je navela osnovnu školu kao najviši nivo 
obrazovanja koji su završili. 

Najčešće navođene pokrajine porekla u Sirijskoj Arapskoj 
Republici su bile Deir-ez-Zor, Aleppo i Ar-Raqqa. U tabeli 1 ispod 
su prikazani podaci razvrstani prema pokrajini porekla.   

Najčešće navođeni razlozi za napuštanje Sirijske Arapske Republike 
su bili rat/sukob (91,3%), ekonomski razlozi, uključujući nedostatak 
mogućnosti zaposlenja i loše prihode (37,9%) i nasumično nasilje 
ili progon (33%). Na slici 3 ispod su prikazani razvrstani podaci 
prema razlogu napuštanja Sirijske Arapske Republike.

Preko tri četvrtine ispitanika (76,7%) putovalo je u neporodičnim 
grupama. Samo 2,9 posto navodi da su putovali sami. Oni koji su 
putovali u porodičnim grupama putovali su sa suprugom (7,8%), s 
decom (5,8%), s braćom i sestrama (2,9%), s roditeljima (2,9%) ili s 
rođacima (6,8%). 

Devedeset tri posto ispitanika putovalo je iz Sirijske Arapske Republike 
do Turske, a ostalih sedam posto do Libana. Osamdeset sedam posto 
ispitanika navodi da su ušli u Tursku preko nezvaničnog graničnog 
prelaza i to većinom pešice (85,3%), dok je 11,6 prešlo granicu u vozilu, 
2,1 posto zračnim putem i 1,1 posto čamcem. Manje od polovine 
(46,3%) prelazaka u Tursku obavljeno je uz učešće pomagača. 

Prosečna dužina boravka u Turskoj je bila 1.442 dana. Na slici 4 ispod 
predstavljena su trajanja boravka u svakoj od zemalja tranzita ispitanika 
prije dolaska u Srbiju. Kako je prikazano na slici, dužina boravka u 
Turskoj značajno varira, a za većinu ostalih zemalja tranzita, izuzev 
Libana, prosečna dužina boravka obično je manja od godine dana. 
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PUTOVANJA

Slika 1: Podaci razvrstani prema starosnoj dobi 

Slika 2:  Podaci razvrstani prema bračnom statusu

Tabela 1:  Podaci razvrstani prema pokrajini 

Slika 3: Zašto su ispitanici napustili Sirijsku Arapsku Republiku 
(moguće više odgovora)

Slika 4:  Dužina boravka u svakoj zemlji tranzita

PROFILI

https://dtm.iom.int/europe/arrivals
https://dtm.iom.int/serbia


Na pitanje zašto su odlučili napustiti Tursku u ovom trenutku, 
iako su tu već tako dugo živeli, ispitanici su kao razlog najčešće 
navodili strah od prinudnog povratka u Sirijsku Arapsku Republiku, 
ekonomske razloge i nasumično nasilje. 

 

Iz Turske je 63,1 posto ispitanika ušlo u Bugarsku, a 26,9 posto se 
pomorskim ili kopnenim putem prebacilo u Grčku. Od ispitanika koji 
su ušli u Bugarsku 93,8 posto navodi da su pešice prešli granicu, a 
preostalih 6,2 posto da su prešli granicu kopnenim putem ili u vozilu 
ili vozom. Većina ispitanika (64,6%) navodi da nisu imali pomagača za 
ulazak u Bugarsku.

Preko polovine (54,1%) ispitanika koji su išli grčkom rutom ušlo je u 
Grčku čamcem, dok je 43,2 posto pešice prešlo granicu, a 2,7 posto u 
vozilu. Svi prelasci su bili na nezvaničnim tačkama ulaska. Osamdeset 
jedan posto prelazaka u Grčku bilo je u pratnji pomagača. Ispitanici 
su iz Grčke putovali do Severne Makedonije gdje je 91,7 posto njih 
prešlo granicu pešice, preko nezvanične tačke ulaska. 

U proseku je za dolazak do Srbije bugarskom rutom bilo potrebno 
manje vremena, ali je bila skuplja od grčke rute. Ispitanici koji su išli 
bugarskom rutom putovali su u prosjeku 13 dana od prve zemlje 
tranzita do Srbije, dok su oni koji su išli grčkom rutom putovali u 
proseku 64 dana i prolazili kroz Severnu Makedoniju, a u manjem 
obimu kroz Albaniju. Ispitanici su u proseku platili 7.424 USD na 
bugarskoj ruti za celokupno putovanje od Sirijske Arapske Republike 
do Srbije, a oni koji su išli grčkom rutom platili su u proseku 5.838 
USD.

Bez obzira da li su išli bugarskom ili grčkom rutom, velika većina (96,1%) 
ispitanika ušla je u Srbiju preko nezvanične tačke ulaska. Devedeset 
tri posto prešlo je granicu pešice, a preostalih 7 posto prevezeno je u 
vozilu. Preko polovine ispitanika (57,3%) navodi da su imali pomagače pri 
prelasku granice.

Pet najzastupljenijih zemalja odredišta su Nemačka, Nizozemska, 
Austrija, Norveška i Ujedinjeno Kraljevstvo. Ispitanici su u sličnim 
postotcima naveli Belgiju, Francusku, Italiju i Srbiju. Na pitanje zašto 
su izabrali te zemlje odredišta, polovina ispitanika koji su se opredelili 
za Nemačku navodi privlačne socioekonomske uslove, a 42,9 posto 
kao razlog navodi rodbinu u Nemačkoj. Među onima koji su izabrali 
Nizozemsku, po 36,4 posto navodi privlačne socioekonomske uslove, 
odnosno savet prijatelja ili rodbine. Za Norvešku polovina navodi 
privlačne socioekonomske uslove, dok četvrtina navodi preporuku 
prijatelja, a još jedna četvrtina rodbinu u Norveškoj. Ispitanici koji su 
naveli UK i Austriju uglavnom kao razlog navode činjenicu da tamo 
imaju rođake (66,7%, odnosno 71,4%).

NAMERE
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Figure 7: Breakdown of why people left Türkiye

Figure 8: Top five intended countries of destination

METODOLOGIJA

Anketa
Anketom se prikupljaju informacije o profilima migranata, 
uključujući dob, pol, rod i područje porekla, nivo obrazovanja 
pre migracije, ključne tranzitne tačke na ruti, trošak putovanja, 
koji su im bili razlozi za kretanje, kakve su im namere i potrebe. 
Anketa se primenjuje putem KoBo Toolbox.

Metodologija
Podaci predstavljeni u ovom izvještaju zasnivaju se na 
prilagođenoj anketi, a prikupljeni su od 4. do 19. oktobra 2023. 
u pet prihvatnih centara u Srbiji. Referentna populacija sastojala 
se od Sirijskih državljana smeštenih u prihvatnim centrima u 
Srbiji, a koji su nameravali da putuju dalje u Zapadnu i Severnu 
Evropu.

Podatke je prikupilo osoblje IOM-a zajedno s Komesarijatom 
za izbeglice i migracije Republike Srbije u TC Sombor, TC 
Preševo, AC Krnjača, TC Kikinda i TC Pirot.

Ograničenja
Podaci se zasnivaju na pogodnom uzorku pojedinaca iz Sirije koji 
su intervjuirani na ovim lokacijama u navedenom vremenskom 
okviru i stoga ih ne treba tumačiti kao generalno primenjive na 
celokupnu populaciju sirijskih migranata u Srbiji. Zbog izrazite 
mobilnosti migranata nije bilo moguće izabrati reprezentativan 
uzorak ukupne populacije.

https://dtm.iom.int/europe/arrivals
https://dtm.iom.int/serbia

